

2024年6月14日
农历甲辰年五月初九
星期五

第19期

总第920期

台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年 庆祝活动开幕式发表视频致辞



6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以对人类和人类命运共同体的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各

国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字经济发展环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,

让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

台儿庄产业大提升实现区域经济大跨越

本报讯 今年以来,我区集中精力大抓产业、主攻工业,加快构建“5+3”现代产业体系,打造锂电新能源、新材料、高端装备三个百亿级产业集群,以工业大发展推动经济大提速,以产业大提升实现区域经济大跨越。目前,建材、纺织、造纸等传统产业升级重生,锂电新能源、高端装备、新材料等新兴产业壮大成势。

走进山东越成制动系统股份有限公司,生产车间内机器轰鸣,工人们正在加班加点赶制盘式制动器,这批产品生产完成后将打包销往海外。

据了解,该公司是我区本土成长起来的科技型中小企业,聚焦商用车气压盘式制动器产品,成长为中国商用车气压盘式制动器行业的一匹黑马。

从2011年到2019年期间,企业主要精

力放在产品研发上,目前已获得46项专利,主要产品为国内各类商用车企业配套,还批量出口到欧美、俄罗斯等国家和地区,70%的产品实现出口。

据了解,一季度,我区地区生产总值为34.73亿元,增长8.0%,增幅居全市首位。全区规模以上工业增加值累计增长13.2%,高于全市3.7个百分点,居全市首位。全区固定资产投资同比增长9.3%,高于全市平均3.6个百分点,居全市第2位。制造业投资增长15.0%;工业技改投资增长7.8%。

启力元3GWh高端锂电电子电池项目是2023年省重点项目,是枣庄市重点锂电项目。公司建设现代化标准化厂房72000平方米,投入3条高端锂电池生产线和10条PACK生产线,可形成3GWh电芯和2.6GWhPACK产能。启力元新能源生产产

品(高倍率锂电池)广泛用于电动工具和家电储能及户外便捷式储能箱及光伏储能柜。企业从材料到产品已形成完整的生态链体系,对于市场波动,自身的平衡体系可保持企业稳步发展。

目前,我区先后培育了山东丰元化学股份有限公司、天科新能源有限责任公司、山东电立得动力科技有限公司等一批锂电企业,招引了山东省欣安创能新能源有限公司、山东启力元新能源科技有限公司等补链强链项目,形成了“正负极材料·电解液-电芯PACK储能装备·拆解回收”全产业链条。

强攻兴产转型突围
稳扎稳打有干头

省人大立法调研组来我区开展《山东省 快递业促进条例(草案)》立法调研工作

本报讯 6月12日,省人大常委会委员、城环委主任委员石光亮带队来我区开展《山东省快递业促进条例(草案)》立法调研工作,市人大常委会党组成员、副主任韩惊涛,区人大常委会党组书记、主任迟本用,区委常委、副区长孙作伟,区人大常委会党组成员、副主任王锋陪同。

调研组一行到达张山子镇级快递共配中心进行实地调研,听取了区交通运输局、快递公司负责人的汇报,详细了解共配中心工作职能、分拣配送流程等情况,深入分析了快递企业和消费者的问题和诉求,并提出了一系列对策和建议。

调研组表示,立法工作必须坚持科学立法、民主立法的原则,以提高快递服务质量为核心,以保障人民群众的切身利益为目标。制定条例时,既要考虑快递企业的发展需要,也要充分考虑到消费者的权益,确保条例的实用性和有效性。既要根据上位法,立足实际作出补充细化,又要根据本地区快递业发展需要,总结提炼行之有效的做法,并学习借鉴先进地区的经验,进一步创新完善制度措施,真正制定出一部实用、管用、好用的高质量的地方性法规,为促进快递业持续健康发展提供有力法治保障。

(记者 提俊德)

我区变“堵”为“疏”推进秸秆综合利用

本报讯 今年三夏期间,我区在进一步加大秸秆禁烧力度的同时,转变工作方式,变“堵”为“疏”,积极推广使用小麦秸秆打捆机械,在麦田中利用机械直接把小麦秸秆打成捆,在方便播种夏玉米的同时也解决了秸秆禁烧的大难题。

在乌兰屯镇土楼村一台小麦秸秆打捆机在空旷的麦茬地里忙碌着,随着“咕咚、咕咚”的轰鸣声,一捆捆麦秸捆依次从打捆机后“吐出来”。小麦秸秆打捆之后,不仅为农民解决了麦茬占地的麻烦,也实现了秸秆的综合利用,减少了麦秸燃烧现象。

晋锋农机专业合作社负责人孙晋锋说:“土楼村党支部变堵为疏,利用小麦打捆机,打包秸秆提前离地,极大减轻了三夏防火压力,不仅为下步播种提前做了铺垫,也可以有效控制病虫害的发生,改善土壤质量,有利于农作物生长,增加产量;另外,小麦打捆之后,可用做饲料、燃料、生物质颗粒等,进一步提高了使用效率,增加了经济效益。”

(记者 提俊德 于海飞)

我区两示范点入选全市“榴枣归乡” 工程第一批“样板点”

本报讯 近日,市“榴枣归乡”工程工作专班发布全市“榴枣归乡”工程第一批“样板点”名单,我区乌兰屯镇按揭农业示范园区、运河街道渔灯巷创业街区两示范点入选。

今年以来,我区深入实施“榴枣归乡”工程,推动人口高质量发展,加强人力资源开发利用,持续壮大各类人才队伍。在工作推进过程中,形成了一批有说相、有看相、有典型性、有可复制性的示范样板。

按揭农业项目是“政府引导、国企投资、专业管理团队引进、群众参与”的现代农业发展模式。目前全区流转土地3000余亩,形成了以乌兰屯镇设施蔬菜为核心,涧头集镇、邳庄镇设施蔬菜为辐射点,泥沟镇食用菌、张山子镇肉牛养殖为试点的“按揭农业”布局,串点成链,是吸纳农村劳动力返乡就业创业可复制、可借鉴的典型经验做法,真正实现了榴枣归乡“聚人口、增人力、引人才、提人气”。

渔灯巷休闲街区建于2020年,建筑面积12万㎡,三条特色文旅街区东西长888米,集食宿、演艺、会展、康养、体验等为一体。现有商户53家,其中外来创业3家,返乡创业8家,本地创业42家,辐射带动周边1000余人就业。

(记者 陈旭)